

服務學習期末報告

鄧志興

這個學期我主要參加了兩項服務學習，他們分別是國際會議和到大安部落的服侍。這兩項的服務我沒有收任何現金的報酬，因此可算為服務學習。本學期校外服務學習總時數為 52 小時，每一項正好都是 26 小時。

2018 年 3 月 15 日至 17 日是學校主辦的國際會議。今年的主題是“迴歸真理 烈焰再現”，主要內容是講如何振興教會。為了服務學習，我幾乎沒有機會聽很多講員們所分享的信息，大部分時間我都在參與服侍。

國際會議的那三天一大早，我 7 點多就需要趕到 Chapel 堂，開始幫忙分配名牌，搬運各種禮物袋之類的物資，一直到大量的人開始過來報到的時候，報到處人手基本夠了，我就去校門幫忙接待。幾乎每一個進入校門的賓客（有的坐計程車，有的自己開車，還有的走路進來）都會看到一個西裝革履、玉樹臨風的我，滿懷熱情、面帶微笑地接待他們。有時候我需要幫忙開車門，扶客人下車，然後另外一隻手指向報名處，引導賓客們走向報名處；有時候我需要指引自己開車來的賓客們到指定的停車場停車，然後又要指引他們到報名處；還有的時候，我需要陪同賓客走到報名處，引導其先簽名、找名牌、付錢、然後是取禮品。天氣並不涼快，曬着太陽，穿着厚厚的西裝，還要一直站很久（後來是因為要等待那些遲到的賓客）；雖然如此，能夠為會議付上自己的一份力，心裏也是美滋滋的。

時間過的很快，大概 10 點鐘的時候，我需要把飲料區的兩大壺飲料桶搬起來，放在推車上，推到廚房進行換水的動作，來回一趟幾乎要花上 20-30 分鐘（因

為還要等飲料浸泡出來)，雖然非常勞累，但心裏還是很願意服侍的。

午餐和晚餐是我們服侍團隊最辛苦的時候，我們需要提前 1、2 個小時跑到餐廳，穿上專門的圍裙，將便當、餐具和飲料分裝到獨立的包裝，放在籃子裏，放在推車上，推到 Chapel 堂，分配好每個人進入會眾的路線（包括誰從前面進去，誰從中間走進去，誰負責搬籃子，誰負責取和分食物等等），然後等待馬修哥上臺。他一上臺，說明就要吃午飯了，於是我們就會“氣勢磅礴”地推送禮物，分到每個人的手上。我到現在還記得，李姐為了提醒我們速度要快，她讓我們“給他們的時候，用眼睛，不要用嘴巴。”她的意思是，看見有人沒飯，就直接放在他面前，不用講任何類似於“您好，請問您需要飯嗎”之類的話。

晚上結束後，我們需要幫忙將會場裏面每張桌子“刷新”——清潔、更換喝過的礦泉水、每張桌子擺上 6 本講義、所有椅子擺整齊。

最後一天中午結束後，我們浩浩蕩蕩，進行大型的收拾行動。我們首先將所用的桌上物品（包括沒有開過的礦泉水，用剩的講義，多餘的禮品袋裏面的所有物品）匯聚在一起，分類，放好，然後抹桌子，將所有的桌子（都是可摺疊的那種）收起來，搬運其它各種雜物。整個國際會議下來，每個人都筋疲力盡，累不堪言。雖然如此，最後的結果還是很不錯的。我們學到了很多。

2018 年 3 月 23-25 日和 4 月 27-29 日，我隨着馬修哥分別去了兩趟苗栗縣泰安鄉大安部落的努呼路瑪教會進行關懷部落的行程。基本上每次我們去部落都是週五晚上從臺北出發，深夜到達部落，住在教會。我們每次上部落都會帶一批物資（食品、衣物、玩具、兒童書物等）和米糧。周六一整天，我們在馬修哥的帶領下進行物資和米糧的搬運和分類。並且當天我們會分派給部落裏面不同的人家。在分派的時候，我們會先關懷、問候那些老人和兒童們，問他們有什麼禱告

事項，並且邀請他們週日要來教會聚會。到了週日我們會在主日的時候，我們會分享見證、獻詩，而我則是負責幫忙司琴。週日中午在教會吃完愛宴之後，我們就收拾環境和自己的行李，然後開始回書院。這兩天之間，每次吃飯的時間我們每個人都會有分配服務的任務——包括餐前備食、餐後收拾、洗碗、清潔用餐環境、以及清理廁所。每個人每餐都要選擇其中一項進行服務。因此，兩天下來，我也是會有很多服侍的機會。

總的來說，在不管是在部落的服務還是在國際會議的服務，都令我們收穫滿滿。在服侍部落那些貧困村民的時候，我的內心充滿着同情。但是我深知道，上帝同樣愛他們這些人，因此而透過我們對他們的服侍，讓他們感受到，哪怕只有一絲絲的，愛。這一個學期下來，透過服務學習這門課，真的“強迫”我學到很多很棒的服侍經驗，從被服務之對象的回饋中，我又獲得了很多的肯定。我深深地感受到，服侍別人，然後獲得別人的感激和肯定，這是一種多麼快樂的過程！感謝上帝！